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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 4000 K. 

EGYES SZÁM ÁRA 200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
felelős szerkesztő: 

KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

Oebreczen, V. évf. (239.)
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59- SZÁM 
TELEFON 3.48. SZÁM. jv M

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

BodóiiÉ is mást beszél...
Végre Szolnokon kellőleg előké­

szített várakoztatás után és egy 
ügyes színpadi rendező mesterke­
dése közben meghallhatta a magyar 
nép azt, amitől egyelőre jövendő 
sorsának kialakulását remélheti. A 
„magyar nép“ alatt nemcsak ennek 
a csonka hazának tengernyi bajok­
tól vergődő millióit értjük, hanem a 
megszállott részek rabszolgaságra 
vetett magyarjait is, mert hiszen 
azok is kinos türelmetlenséggel les­
ték és lesik folytonosan : mi törté­
nik ideát, a demarkácionáiis vonalak 
vasgyürüjében ? Hozott-e haza va­
lami üdvösét a négy héten keresz­
tül külföldön tárgyaló miniszteri 
társaság, vagy semmit ? Hmdozik e 
csak valamicskét is ez a rémsége­
in sötét magvar éjszaka keleti ég­

boltozatja a már-már felkelni ké ' 
szülő nap sugaraitól, vagy tovább 
is a pokol átláthatatlan feketesége 
borul ránk ? Egész jogosan figyel­
tek kint és bent a szolnoki függöny 
felgördülésére : vájjon mi lesz mö­
götte ? Hiszen hosszú ideig tárgyal­
tak magyar kormány férfiak ellensé­
geink vezető embereivel, tehát va­
lamit tudniok kell, legyen az akár 
jó, akár rossz.

S mi lett az eredmény ? Azt hi­
szem, egy cseppet sem tévedek, 
»mikor azt mondom, hogy a legna- 
gjobb csalódás kísérte ezt a jó eleve 
beharangozott megnyilatkozást. Csak 
figyelemmel kellett például áttekin­
teni a magyar sajtó bírálatát és 
*jbban minden politikai pártnak azon 
■elfogását lehetett nyílt vagy bur- 
1 olt 1 ormában — aszerint, hogy ellen­
zéki, vagy kormány támogató napi­
lap volt épen a kezünkben— megta­
lálni, hogy a szolnoki beszéd a leg­
égetőbb külső vagy belső politikai 
Kérdésekben épenséggel semmi bi­
zonyosat, de még csak tájékoztató 
bizonyosságot sem nyújtott. Ha ezért 
a Korcsszülöttért vajúdtak a hegyek 
olyan sokáig, akkor sajnáljuk a sok 
bába fáradságos közreműködését, de 
egjnbban sajnáljuk ezt a szeren 

ősében magyar nemzetet, amely en­
nek az egész dolognak viseli az 
anyagi és erkölcsi tehertételeit. 
Mert abban a beszédben volt nagy 
fokú koiteskedés, volt S'hol és soha 
el nem hangzott vádak cáfolgatása, 
v°lt je'entékteleu eseményeknek 
rnestorséges felfújása, önmosakodás 
os mások befeketitése és még sok 
e?yéb, csak épen az nem volt, amit 
olyan nehezen, olyan cpekedvo, olyan 
izakodva vártak: a mai válságos 

J'lüknek megfelelő, nagy távlatú, 
határozott magyar nemzeti politika.

Ide s tova egy éve lesz, hogy a 
folytonosan rosszabbodó közgazda 
sAgi helyzetünk orvoslására bedob-

, ták a köztudatba a külföldi kölcsön 
eszméjét és azóta makacs csökö­
nyösséggel kergeti a kormány ezt a 
színes pillangót árkor-bokron ke­
resztül, Olyan uralkodó kérdéssé 
nőtte ez az ügy ki magát, hogy 
maholnap az alkotmányos életünk 
is áldozatul esik neki. Mert ezt a 
nemzetgyűlést ugyan egyáltalán 
nem sajnáljuk, de a külföldi kölcsön 
nem éri meg egy csonka vármegye 
törvény hatóságának az elnémitását 
sem, nemhogy egész nemzetgyűlés­
nek a megszájkosarazását. Nyilván­
való ugyanis, hogy a mai pénzügyi 
politikánk meVett a külföldi kölcsön 
sem segít rajtunk, ellenkezőleg nö­
veli adósságaink összegét; viszont 
egy gyökereiben átformált közgaz­
dasági ren szer megjavítaná az 
anyagi helyzetünket külföldi kölcsön 
nélkül is. Tehát egy ilyen kétes ér­
tékű vállalkozás nőm érdemel meg 
lényegtelen áldozatokat sem, nem­
hogy akkora veszteségeket, amilye­
neket éré: te hosszú hónapok alatt 
elszenved tünk.

E? a kosmány azonban ehhez 
kötötte a maga és a mi létezésün­
ket. Természetes tehát, ha dolgozik 
érette teljes erővel. De legalább 
olyan természetes az is, hogy vég­
tére ez a nemzet is tájékozva le­
gyen a tárgyalás menetéről, anya­
gáról, feltételeiről. A legképtelenebb 
állapot, hogy a magyar nép a cseh 
sajtóirodától vagy máshonnan kap­
jon erről a kérdésről olyan-amilyen 
felvilágosításokat, ugyanakkor pedig 
a magyar kormánytól vagy semmit, 
vagy dodonai homályossága kijelen­
téseket. Olyan súlyos vádak hang­
zottak el a svájci idézés és tárgya­
lás alatt a szőnyegre került feltété 
lekre nézve, hogy nem lehetett el­
képzelni olyan titoktartási kötele­
zettséget, mely e kérdések teljes 
tisztázását meggátolhatná. A mi­
niszterelnök azonban ehelyett meg­
elégszik egy-két odavetett rejtélyes 
szóval, a lényegről nem is beszél, 
hanem csak elnapoltatja a nemzet­
gyűlést.

Úgy sejtjük, hogy a külföldi köl­
csön körül t»aj vau, sok baj van. A I 
,,vagy hatot vagy vakot“ közmon- , 
dásból talán csak az üres semmi 
lett a kétszeri külfö'djárás ered 
ménye? Vagy eso'leg olyanok a 
feltételek, amikre még érlelni kell 
egyelőre a magyar közvéleményt? 
Akármint van, nem volt mást tennie 
a kormány fejének, mint másról be 
szólni, de a külföldi kölcsönről sem­
mit sem mondani. Hiszen, ha csak 
annji sikere lett volna annak a 
svájci útnak, mint a körmünk feke 
téje, majd értették volna a módját 
annak, hogy azt óriásivá növeljék. 
Do hát minden jel arra mutat, hogy 
nincs és nincs. Tehát ölő a Bodónó 
régi jó receptjével: beszéljünk más 
ról ! Tereljük el a figyelmet erről 
az ügyről másra. 1

A magyar közvélemény azonban

ki magát, hogy

igen jói teszi, ha annál fokozottab­
ban figyeli a külföldi kölcsön ügyét. 
A helyzet — úgy le hot — az lesz, 
hogy egy szép napon eladják egy 
tál lencséért még azt a parányi va­
laminket is, ami még megvan. Ak­
kor aztán lehat kapkodni, ha ugyan

marad még a vizbefuló nenzet szá­
mára csak egy rongyos szahnaszá- 
iacska is.

A mai felelős tényezők pedig 
majd akkor is kimentik magukat 
az árvízből Schwaizbe !

DK BESSENYEI LAJOS.

Beoltották a fajvédők szolnoki 
" gyűlését
A kormány elakarja nómitani az ellenvéleményt

Szolnokról jelentik: Kz áilamrend- 
őrsóg szolnoki kapitánysága vissza­
vonta azt az előbbi engedményt, melyet 
Visz Jánoí és Magyaii Albert szol­
noki lakosoknak adott október hó 
21 én délelőtt 10 órakor a szolnoki 
Kossuth téren gyűlés megtartására. 
Ezen a gyűlésen feleltek volna a 
fajvédők vezérei a miniszterelnök 
támadásaira.

A mai nap folyamáé, mint Szol, 
nokról jelentik nekünk, Visz János­
nak és Msgyari Albertunk végzést 
kézbesitettci-', amely

a gyűlés megtartását betiltotta.
A fajvédők a miniszterelnöknek 

szolnoki támadásaira felelni akartak. 
Semmi sem volt annál természete 
sebb, minthogyha a kormánynak 
joga volt ahhoz, hogy a fajvédők 
politikáját támadja, akkor egy al­
kotmányos országban a legkevesebb, 
ami egy megtámadott politikai el­
lenfélnek kijár, hogy ő is 
védhesse magát a nyilvánosság előtt.

A kormány intézkedése folytán az 
engedélyt azért vonták meg, mert az 
EME nem tarthat politikai gyűlése­
ket. Ez

az intézkedés azonban csak 
mert az EME nek aj egész 
semmi köze nincsen.

Gömbös Gyula, a fajvédő 
vezére, amikor tudomására 
betiltó rendelet, nyomban felkereste 
Rakovszkyt és kérdést intézett hozzá 
a betiltás okára vonatkozólag. A 
belügyminiszter azzal védekezett, 
hogy a gyűlést nem politikai cso­
port, hanem társadalmi egyesület, az 
EME rendezte. Bár Gömbös kijelen­
tette, hogy az állítás a valóságnak 
nem felel meg, a belügyminiszter 

nem voll hajlandó kiadott ren­
deletéi visszavonni.

A fajvédő csoport képviselő tagjai 
mostan, mivel Szolnokra nem utaz­
hatnak, Eckhardt Tibort kísérik el 
Kistelekre, aki ott vasárnap beszá­
molót tart.

ürügy,
ügyhöz

csoport 
jutott a

Berlin meghajol 
München akarata előtt

A bajorok nem állanak szóba a birodalmi hadügymi­
niszterre: - A csehek katonai konvenciót akarnak léte­

síteni a franciákkal
Massarlk cseh köztársasági elnök 

párisi látogatása után Londonba uta­
zik, ahol hivatalosan fogadják. Most 
már nyíltan hangoztatják, hogy a 
Párisban kezdott tárgyalásoknak az 
a célja, hogy a párisi és prágai 
kormány ok közötti viszonyt úgy 
rendezzék, ahogy az Franciaország 
ős Lengyelország között 1921-ben 
történt. 1921-ben Lengi elország 
egyes részeit a bolseviki hadsereg 
szállotta meg és a franciák akkor 
Lengyelország részére

katonai támogatást biztosítottak.
Ez a támogatás nagyjában az önként 
jelentkező francia tiszteknek a len­
gyel hadsereghez vezénylésében és 
a hadiköltségek fedezésében nyilvá­
nult. — Természetesen ezért akkor 
Lengyelország Franciaországgal bi­
zonyos katonai konvenciókat kötött. 
A csehek most ki szeretnék hasz­
nálni a ruhrvidéki kalandba beleke­
veredett francia kormány szorult 
helyzetét és a longy I mintára 

katonai konvenciót szeretnének

Kicsikarni a franciáktól.
Ha a francia kormány nem vállalja 
magának a cseh hadsereg feutartása 
ciméh a költségeket, akkor a csehek 
a hadsereg létszámának jelentékeny 
leszállításával fenyegetőznek, de el­
felejtik azt, hogy a cseh köztársa 
ság a szurony hatalmi nélkül egy 
percig sem tarthatja magát.

A berlini kormány Münchenből 
visszarendelte Losow tábornokot s 
ezzel a ténnyel

Berlin meghajol München akarata 
előtt.

A bajorok azonban most már azt 
követelik, hogy a birodalmi hadügy­
miniszter is távozzon, mert a bajor 
nemzeti diktatúra kikiáltása után a 
birodalmi hadügyminiszter küldte ki 
Losow tábornokot Münchenbe a ka­
tonai erők feletti rendelkezés átvé­
telére. Az önérzetes bajor kormány 
most kijelenti, hogy

a birodalmi honvédelmi minisz­
terrel a jövőben minden hivata­

los érintkezést megszakít.
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A Katholikus Otthon 
tízéves jubileuma

A debreczeni Katholikus Otthon 
október hó 21-én, vasárnap délután 
*’ órakor saját helyiségében tartja 
10 éves fennállásának emlékére ju­
biláns díszközgyűlését. A diszköz 
gyűlés programmja a következő: 
Nemzeti Hiszekegy. Énekli a Szent 
László Dalegylet. Elnöki megnyitó 
beszéd. Mondja dr. Lindenberger 
János pápai prelátus, prépost, elnök. 
Az Otthon tíz éves történetét felöl 
yassa Sümeghy József főtitkár. — 
Ünnepi beszédet mond dr. Krüger 
Aladár. Elnöki zárszó. Mondja dr. 
Lindenberger János elnök. Himnusz. 
Énekli a Szent László Dalegylet

A debreczeni Katholikus Otthon 
ezelőtt épen ti? évvel 1913. október 
19-én alakult meg. Debreczcn egész 
társadalma előtt ismeretes, hogy ez 
a társas-kör az egyedüli, amely már 

a háború előtt is elszántan küz­
dött a keresztyén magyarság 

minden ügyéért.
Különösen kimutatta határozott ke­
resztyén magatartását a szomorú 
emlékű forradalom és a Sommün ide­
jén. Egyetlen körnek sem kellemet­
lenkedtek annyit a a forradalmárok 
és kommunisták, mint épen ennek. 
Kezdettől fogva ellenforradalmi ala 
kulásnak tekintették és 1919 feb­
ruárjában egyszerűen elfoglalták a 
forradalom nevében. A vezetőség 
hiába keresett az akkori kormány­
nál jogorvoslatot

nem talált sehol meghallga 
tásra.

A komraüu bukása után igazán 
egyetlen összejöveteli helye volt a 
keresztény gondolkozása intelligen­
ciának, iparosságnak és munkás 
társadalomnak. A tiz év alatt igen 
szépen fejlődött és kényelmesen 
berendezett helyiségeivel szép helyet < 
•zerzett magának a város társasegye’ 
sületei között.

Az Otthon megteremtője és első 
vezetője: Csatth Zsigmond nyu­
galmazott posta- és távírda főfel­
ügyelő volt.

A jelenlegi vezetőség dr. Linden­
berger János elnök, Vvillhelms Emil

alelnök, Mrllau Márton igazgató és 
Síimet hy József főtitkár az egész 
tisztikarral és a 40 főnyi választ­
mánnyal mindent elkövet, hogy az 
Otthon nemes hivatását minél ered­
ményesebben töltse be.

i Nyolc hazugság egy cikkben
A Tiszántúli Hírlap erkölcsi fotográfiájához

A helyi délutáni radikális, álke 
resztyén sajtópapiros otromba kiró 
hanást intéz máról keltezett számá-

i ban a Hajduföld ellen, azzal az át- 
j látszó célzattal, hogy az ÉME vá­

lasztmányi ülésének feloszlatása kö­
rül támad* izgalomban a rendőrséget 
lapunk ellen uszítsa. Méltóságunkon 
alóli volna, hogy e dNzkvalifikált 
egyén szerkesztésében, bírói ítélet­
tel erkölcsi züllöttségben találtatott 
többszörös renegát vezetése alatt 
álló sajtópapirossal polémiáig ala 
c^onyodjunk. így egyszerűen a kö 
vetkező helyreigazító nyilatkozattal 
kényszerítjük rá a támadó lapot, 
hogy a sajtótörvény parancsára maga 
pellengérezze ki magát saját hasáb­
jain :

Helyreigazító nyilatkozat
A Tiszántúli Hírlap 1923. október 

hó 21 i számában megjelent „Mikor 
a rendőrség szállítója támadja a 
rendőrséget“ cimü cikknek a Hajdú­
földre vonatkozó valótlan állításait 
kérem a sajtótörvény (1914. évi 
XIV. t. c.) 20. § a alapján a követ 
kező helyreigazító nyilatkozattal meg 
cáfolni: (a helyreigazító nyilatkozat 
kézhezvétele után a legközelebbi, 
vagy közvetlen ez után megjelenő 
számában, hír oldalon, fölül, két- 
hasábos címmel, garmond betűkkel 
szedve, változatlanul (1914, XIV. 
t.-c. 20. §. II. bekezdés)

1. Valótlan a Tiszántúli Hírlap 
október 21-i számának „Mikor a 
rendőrség szállítója támadja a rend­
őrséget“ cimü cikk címe, miután a 
Hajduföld sohasem volt a rendőrség 
szállítója. ‘

. zabolátlanul 
a rendőrség

második bo-

2. Valótlan a cikk állítása, hogy 
a Hajduföld két nap óta „éles tá­
madásokat“ inscenálna a dobreconi 

i rendőrség ellen.
j 3. Valótlan a cikk következő álli- 
. tása, mintha a Hajduföld éles tárna- 
I dásokat inscenált volna Sígy Lajos 
! rendőrfőtanácsos, a debreceni rend- 
; őrség vezetője ellen.

4. Valótlan a cikk amaz állítása 
I is, mintha a Hajduföld körül álló

kötök „rugdalóznának 
a közrend biztosítója, 
ellen“.

5. Valótlan a cikk
kezdésében foglalt állítás, mintha a 
Hajduföld látná el a rendőrséget 
nyomtatványokkal.

6. Valótlan a cikk amaz állítása, 
mintha a rendőrség bármi rendelet­
nek érvényt akarna szerezni a Haj- 
dufölddel szemben s valótlan, hogy 
ezért támadná a Hajduföld a rend­
őrséget.

7. Valótlan a cikk további állítása, 
mintha a Hajduföld azt irta volna 
•Sdgy Lajos rendőrfőtanácsosról, hogy 
kikeresztelkedett zsidó.

8. Végül valótlan a cikk állítása, 
mintha a Hajduföldnél bárminő, akár 
politikai, akár a rendőrséggel szem­
ben „érdekes színváltozás“ volna 
észlelhető, amelyhez „nem kell kom­
mentár“.

Debrecen, 1923 október hó 21 én.
A „Hajduföld“ szerkesztősége ne­

vében
Kolosváry-Borcsa Mihály

felelős szerkesztő.
A helyreigazító nyilatkozatot a mai 

napon elküldöttük a T. H-nak s a 

törvényadta eszközökkel con^v 
aunk tói« hogy . s«jut», woy™ J

NÉíjmillióFaiapitS“ 
a debreceni szakiskoláknál!

Négy debreceni szakiskola otn- 
egy > hazafias érzésű, fegyelmezd 
kötelességtudó és szakírónS 
séggel megáldott“ szegénysorán 
vendéke fog már ebboa az évbRn 
is tekintélyes segélyben részesülni 
taiból^' bar alapllVdriy

A Debreceni Első TakarőknWár 
vezérigazgatójának nevére egvrés« 
legbensőbb barátai, másrészt a Köz 
gazdasági Bank és Váltóüzlet rt 
igazgatósága — mint akik közvet' 
len szemtanúi voltak annak hogy 
Versényi Tibor miként vette ki rá 
szét a nemzet gazdasági újjáépíti, 
sónok emberfeletti munkájából - 

négy debreceni szakiskolában 
telt alapítványt.

A Kereskedelmi fiúiskola, a Női 
kereskedelmi iskola, a Gaidasági 
Akadémia és a Fémipari szakiskola 
külön külön 50 darab Debreceni 
Első Takarékpénztár részvényt kip- 
tak és az alapítók ehhez még 50- 
50 uj kibocsátású részvényt csatol­
tak. Úgy, hogy jelenleg mindenik 
intézet 100 darab részvényt

— több, mint egymillió korona 
értékben — 

fordíthat a kijelölt célra.
A nemes ős a mai önző gazda­

sági életben szokatlan alapítvány 
ténye minden szép szónál jobb-n 
dicséri úgy az alapítókat, mint Ver­
sényi vezérigazgatói.

Itt említjük meg, hogy a Köz­
gazdasági Bank a Kereskedelmi is­
kolának a fenti alapítványon kívül 
az intézet épületének renoválására 
— az esővíz már a díszterem híres 
freskóit is megtámadta — 500 ezer 
koronát adományozott.

A göteborgi kiállítás
Irta: dr HUSS RICHÁRD

A nyolcvanas években meghasonlott 
a svéd művészvilág. Az akadémia iránt 
nőtt az elégedetlenség s kitört ellene 
a harc. Modern törekvések jelentkez­
tek. Az ellentábor „Müvészszövetség" 
néven szerveződött 1886-ban. 1890-ben 
megalakult a „Svéd művészek egye­
sülete“, mely engesztelődést akart. A 
müvészszövetség megfogyott, de ellen­
kezéséből nem engedett. Többen kí­
vül maradtak, igy Jenő királyi herceg, 
Zorn, Larsson, Forsberg, Björg, Pauli, 
Wallander. Kisebb csoportok képződ­
tek, mint a„Szabadok“ i a „Schoneni“ 
müvésztátsaság.

A megoszlott vívódásból jött létre 
a modern törekvés. Sűrített, összege­
zett természet-benyomást akarnak adni, 
nagy, egyszerű vonalakkal teremtve 
telthangu harmóniát.

Anders Zornt „Szabadban“ ..Szent 
István éje Dalekarlieban“ s „Zongo­
ránál*' című nőtanulmánya képviseli a 
kiállításon. O mintakvarell festő kezdte, 
hangulalképei után csatlakozott a plein- 
airhez, bonyolult világítási problémák­
kal. A svéd Skárgardon festette aktjait, 
szabadban vagy a műteremben. Mű­
vészetéről a Zigenarsmedja tanúskodik, 
egy cigánylány a kunyhó előtt. Zorn 
kivájó a rézkarcban is; mint arckép­
festő jó lélekbúvár.

Mellette föltétlenül C. Larsson áll. 
Ok ketten a legkiemelkedőbb képes­
ségűek. Nekik s általában az akadémia 
elleneseknek köszönhető a svéd mű­
vészet föllendülése. Már Larsson 
„Önarcképe“ is (a göleboigi múzeum­
ban) elárulja a festő nagy intelligen­
ciáját. Zorn szinpompajával szemben 
ő inkább a vonalak mestere. Fantasz­
tikus ; Zorn csak józan megfigyelő. 
Egyidőben állt a rokokó s a japán 
művészet hatása alatt. Legközvetle­
nebb a családi élet festésében. A 
gyermekvilág ábrázolásában is jó. (Lilla 
Susanna, a kis Zsuzsánna) Evas dot­
ier (Éva lanya) befejezetlen akt. Fény­
hatása azonban óriási. Jobbja úgyszól­
ván tüzbe markol, mely a tüzliliomok- 
ból sugárzik.

A monumentális festészetet Kron­
berg és Gnorg Pauli képviseli.

Teljes ellentétben áll Zornnal és 
Larssonnal Richard Berg (szül. 1858.1 
Legkiválóbb alkotásai közül valók 
intim arcképei, pl. a „Feleségem.“ [ 
Lefestette Éva Bonnier festő not 15 
ülő. töprengő tartással. Festőmódja 
ideges, nyugtalan. Kedves színei a 
hideg zöld fénybe fürösztött fekete 
és sárga. Csak az „Öregek a parton“ 
c. festménye nyugodt, melyen a ha­
laszok a lehanyatló nap szemléletébe ; 
merülten állanak, mely a tenger görgő ■ 
hullámaiba sülyed.

_ _____ _________________________Sajátságos stockholmi hangulatot ad I 
Mindennemű luxus és gazdasági kocsik. 
Amerikai küllő- és kerékgyár.

Napi gyártás 2500 küllő.

Eugene Janson „Őszi estje.“ Edvard 
Rosenberg az északi telet ejtette ha 
talmába. Fjaestad is „Jég és hófúvást'* 
fest.

A falusi életet legsikeresebben Kari 
Wilhelmson ábrázolja. „Fej- és váll- 
kendös parasztasszonyai“, „Templomi 
utján * ünnepélyesek. A néptipusokat 
humorosan festi Albert Engström : „A 
papné látogatóban Maja Lisa csaplár- 
nénál*. Eugen királyi herceget, ki a 
svéd természet líráját és idilljét ke­
resi (Csöndes viz) O. Björk festette 
le. Svédország arcképfestői kétségte­
lenül magas fokon állnak.

Főleg a következőket keli kiemel­
nünk : Wilhelm v. Gegeríeltet. a leg­
idősebb Párisjárót (szül. 1844), aki 
francia falvakat festett s nyugatsvéd 
partrészleteket. Hangulatos képe : Hős- 
taflon, Váderön. Holdsütötte sötétkék, 
borús ég.

Carl S. Graffmann „Göteborg dél­
ről. 1829“ cimü képe is történelmi 
becsű. Előtérben 
annabergi ut; a 
övezik. Technikájára jellemző „Fa- 
tanulmány“-a, továbbá a „Stockholmi 
kastély“ egy lapra fekete és piros szin 
ben odavetve.

August Hagborg is elsősorban pá­
risi. Az északfrancia partokról festett 
részleteket. A Paris környékéről való 
festményén (Gardsinterior fran Gif) 
nincs semmi napfény. Hasonló komor 

a Göteborgba vivő 
várost régi sáncok 

> jellemző „7- 
továbbá a „Stockholmi

RÍP27 Mikiik kocsi9yáros 
llluÖL IVllMUö Hatvan-u. 58. JS‘t“nkffl“,ányoo ároo

hangulatú a „Tourvillei temető (Nor 
mandia) c. képe, gótikus templomává 
s az előtérben gondterhes nőalakjá­
val.

A renaissance egykori stílusát Öle 
Valdemnr Thísenius Kruse utánozta, 
„Den Gyllene staden — det nya 
Jerusalemeben“.

Különösen kiemelendő Ragnar 
Ljungmann, aki messze fölülmúlja 
Kari Nordstrom technikáját. Pontfesté­
szete, a gonddal fölrakott szincsomói- 
val. csodálatos hatású. Ahogy gránit­
sziklákat s virágokat fest, abban nem 
egykönnyen fogják utolérni. (Nyári 
reggel, Reggeli hangulat.)

A kilencvenes .évek uj romantiku­
sai közé tartozik Olof Sager Nelson. 
A realizmus hirtelen túlhaladottá vált. 
Nelson föllázadt a „belle matiére* 
túlzó kultusza ellen. Átszellemült lelki 
és gondolat-életet, vallásos sóvárgást, 
alázatos szenvedést törekszik ábrázolni. 
Mindez betegségével áll összefüggés­
ben ; aszkórban halt ineg. Az ilyen 
betegeknél azonban nem ritkán hihe­
tetlen képességeket tapasztalunk, me­
lyek ép a beíegseg tetőfokán a leg­
nagyobbak. Nála szintén.

Mint kiváló arcképfestőnő áll előttünk 
Hanna Hirsch Pauli, Georg Pauli 
festő felesége. A költő Verner v- 
Heidenstammnak skáld gyanánt való 
ábrázolása zarándokbottaí s babérko­
szorúval, csodálatos gondolatgazdag-
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Keresztelő
a Karagy orgy eüics házban 
jugoszlávék ölelkeznek dákó- 
románékkal - A latin uralko­
dóház fényes bevonulása Bel­
ládba - A Karagyorgyevi- 
csek semmiféle gyilkosságot 
nem követnek el - Örömmá­
morban fetrengenek a szerb 

disznók
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közfnsőget a vasárnap tartandó és 
tn cvíaalommal egybekötött jugo­
szláv ünnepségekre meghívni. Ke­
resztvíz »la kerül az összes jugo­
szláv birodalmak friss ;n szüli iróu- 
vávoniAnyosa. A keresztelőn első 
ízben lesz bemutatva a latin királyi 
dinasztia, amint Szerbiával való véd­
és gyilokszövétségét megpecsételi.

Mindenki ott legyen! A Ka- 
ragyorgyevicsek nem bánta­
nak !

A szertartás megkezdése előtt 
ünnepi díszbe öltözik a varos. R g 
gél 7 órakor a lakosság vályúhoz 
ereszkedik. Evés után jugoszláv köz­
állapotok dákóromán szinvonalra emel • 
tetuek. Az oláh királyi c<alad meg 
érkezését háromszoros röf töf-hurrá 
jelzi. Következik a fogadtatás. — 
Jugoszlávia királya púderes arccsl, 
monoklival és tnéc egyenruhában, 
mellén az oláh kultúra nagykeiesztje. 
Ferdinand király az I. jugoszláv 
sertés tedőrség uniformisai viseli a 
száraz kolbászokkal. Partraszállás 
után latin uralkodó e kérdéssel for­
dul a szerb császárhoz: „Milyen 
volt az idei se /?s?“ Kielégítő valasz 
után kezdetét veszi a bevonulás 
Jugoszlávia összes anyakocainak sor­
fala között.

Műsor:
1. (Felsége a római király egy 

közeli erdőbe vonul, ahol a mitoló

sagról tanúskodik. Épigy „Prinses- 
sánja.“ A király leány könnyű piros 
öltönyben s kék köpenyben, koronás 
fejjel ül a várkapu előtt. Jobbról két 
asszony áll. kezükben orsóval.

Az északi művészet a fulurismust és 
kubismust is végigcsinálta. Becsüle­
tesen keresik az uj irányt.

Kolosszális fényhatást ér el Leander 
Engstiöm, zöld fényben álló vadászá­
val (Andskytten, kacsavadászat) Nils 
Dardel! „Haldokló ifja“ a beállításban 
s körvonalozásban a középkori szent­
képekre, Krisztus sirbatételére emlé­
keztet, Sigrid Hjertén Grünewald a 
Sgi pergament festők módján alkot. 
„Klostret"-ja mindkét emeletén ka­
ntba zárt fekete madárként ül egy egy 
apáca. Háromszögben helyeződik el a 
l Johansson színes tömegjelenete 
»Auktion i Sodra Skane“. Jó önmeg- 
íigyelés Gösta Sandel önarcképe. Bir­
ger Simonsson ugyszó ván geometriai 
elrendezésben fest (Fran min ateljé).

Dániát főleg Harald Giersing kép­
viseli „Mandolin-játszónő“-jével és 
William Scharff, a Legendájával. 
Utóbbi kissé futurisztikus.

Finnországnak is van néhány jó 
festője, mint pl. I. Aalto (Schaks- 
spelaren) Ano Alanko, konybajele- 
neteivel (1 köket). Alvar Cavén va­
dászokat fest kubista módra, Marcus 
Coliin fehérkendős asszonyt (Kvinna 
med vit duk), Juhu Mäkelä „Barhusen 

giai f.,rkrtS őii szokás szerint meg- 
szoptatja.

2 R uhu u<, Numa Potnpi iu», Ser­
ving Túl ius, Túlim Hostilhi't, Tar 
«Plinius ITiseus és Superbus romai 
királyok elvonulunk a két uralkodó 

! sáppiilt színe előtt, melynek végez- 
I tévői Vergilius Aeneis cimü müvébe 
I póténeket iktat.

3. Királygyiikosok, apagyilkosok, 
testvéig) iikosok, sertéskeie*kedök és 
egyéb szerb főnemesek diszfelvenu- 
lása a dinasztia tiszteletére.

4. Ünnepi rablógyilkosaiig. El­
adja Karagyorgyovtcs Péter, a bel­
grádi egyetem ny. r. gyilkosa.

5. Részletek Szerbia történetéből. 
A disznóhizlalás ős kora. Kolo tánc 
az Obrenovicsok holttetemei fölött.

G. Fejezetek Róma történetéből. 
A capitoliumi ludak rekvirálása. — 
Auspiciumok és jóslás a magyarok 
kitaposott beleiből.

7. Egy nagvobbfajta összeesküvés 
leleplezése. Általános amnesztia a 
rablógyilkosok számára, gonosztevők 
szabadon bocsájtalnak, csupán az 
útlevéllel rendelkező magy ar átutazók 
maradnak fogva.

10 perc sxünet a holttestek 
eltakarítására

8. A keresztelés szertartása. Ki­
rályi dinasztiák Apolló templomába 
(azelőtt Apolló mozgási inház) vonul­
nak. Az emelvényen már előzőleg 
helyet foglalt a csecsemő trónörökös. 
Köt oldalán york sbirei nukek áll 
nak iestörséget. A pontit’, x max-mi- 
lievic; a sertésvágt h di igazgató, 
mint közjogi méltóság segédlet} 
mellett fejőre helyezi a R kottyai 
gyárban készült ünnepi billikomot. 
Közben a pénzügyminiszter dináro­
kat és kevés leit szór a nép közzé, 
melyeket szertartás végeztével min­
denkitől visszavesz >ek.

9. Ökörsütés. Levág sra kerül 
több népszetü államfélti, miniszter, 
podzsupán és a belgrádi főiskola 
tanári kaia.

10. Uralkodók a két birodalom 
földjéből készült koronázási dombra 
lovagolnak, hol a megszállott ma­

rid Rom“-ja sajátságos fölfogásra vall 
T. K. Sallinen Finsk bastuja három 
meztelen nőt ábrázol, egyiket ölében 
kis gyermekkel. „Nyári reggele“ finn 
tájat ábrázol. Kitűnő arckép Verner 
Thométól „Portrait av Friherre c. 
Wrede" továbbá a „Kelet-bottni 
leány“ is.

Norvégiát Thorwald Erichsen : Fra 
Holmsbö“ (tájkép), Jean Heiberg: 
Mor och barn, Otto Johansen: Por- 
traet, Ludwig Karsten: Septemberlöd, 
Per Krog: Interior (melyen az asszony 
mintha fából volna faragva) és H. L. 
Mokr: Kettős arcképe képviseli. Axel 
Revold Gabonabehozatala középkori 
keretben, kubisztikus fölfogással áb­
rázol egy hajókirakást. Nagyon saját­
ságos Henrik Sörensen „Gelsemaneja“. 
A fák polipszerüen nyújtják ágaikat a 
kétségektől gyötrött Megváltó felé. 
Edvard Münch „Graedende akt“-ja 
jó fölfogásu, hatásos kép. Önarcképe 
hosszas betegség után székében ülve 

| ábrázolja. Még mindig szenvedő ajkai 
nyitva vannak.

Látnivaló, hogy a svéd — nord mű­
vészet felküzdötte magát. Egyetlen 
évszázad alatt teljesen utolérte a többi 
országok művészétét. Bár itt is végig­
tombolt a futurizmus és a kubizmus, 
az eddigi művészet ki nem elégítő 
voltának reakciójaként, de itt a kinö­
vések nem öltöttek oly mérvet, mint 
egyebütt. Dr Huss Richard.

gyarok északi oldala felé huszon­
ötöt vágnák.

11. Szerb trónörökös ünnepi üd­
vözletét megérintésre körülhordozzák 
a nép között.

Eőadás végén a dinasztia tagjai

| lábvizet vesznek és távozás előtt 
mindenki rendbehozza a ruháját.

11 Meggyilkolás előtt a meg­
hívó felmutatandó 1!
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Megalakult az eszperantisták 
debreceni egyesülete

A nemzetközi kisegítő nyelű - Az eszperantisták a 
nemzeti eszme szolgálatában - Eszmetársak 

és eszmetársnők
A Magyarországi Eszperantista 

Egyesület debreceni csoportja szom­
baton tartotta alakuló ülését a 
Széchenyi-utca 13. számú házban. 
Az eszperantó nyelvnek — Zamen- 
hof Lajos varsói tudós nemzetközi 
kisegítő segédnyelvének — Debrecen­
ben is lelkes, buzgó tábora van és 
ez a tábor azt vallja, hirdeti, hogy 
az eszperantó n3in gyermekjáték és 
utópia, hanem a külföld majdnem 
minden országában a nemzetek kö 
zötti érintkezés minden terén, iro 
dalomban, tudományban, kereske­
delmi forgalomban komoly tényezővé 
vált eszköz, amely nélkülözhetetlen 
minden kulturembor számára.

Bonan vesperon
hí alakuló gyűlésen körülbelül 

ölvenen vettek rószt. Komoly urak, 
diákok, asszonyok, leányok, magas 
állások, egyszerűbb emberek. A 
legtöbbnek gomblyukában, kabátján 
ott a jelvény, ötágú csillag, zöld 
csillag. . . Aki bejön, eszperantóul 
üdvözli a jelenlevőket — Bonon 
vesperon (jó estét) hangzik gyors 
egymásutánban. Most fiatal bakfis- 
leányok jönnek bo s bájosán csi- 
csergik a férfiak felé : — Mi sala- 
tas vin (üdvözöliok téged . . .)

Megalakul ax egyesület
A gyűlést dr Joó István nyitotta 

meg s vázolta a debreceni esape 
rantisták n ul’ját, fejlődését s java­
solta, hogy alakítsák meg az esz 
perantistak debreceni csoportját, 
amint az Budapesten, Szegeden, 
Pécsett, Miskolcon már megalakult. 
A gyűlés ehhez egyhangú lelkese­
déssel hozzájárult s megalakította a 
Hungara eszperantó socieló debre­
ceni csoportját. A tisztikart közfel­
kiáltással a következőképon alakí­
tották meg:

Diszelnöknek Törők. Péter ny. 
tanárt, az eszperantó lelkes, buzgó 
úttörő harcosát, elnöknek dr Sáfár 
László kir. járásbirót, alelnökkó dr 
Joó Istvánt, titkárnak dr Gyulay 
Kálmánt, könyvtárossá ős pénztár­
noknak Kocsis Györgyöt, társiitkárrá 
Berki Gézát, ügyésznek dr Békés 
Kálmánt, ellenőrző számvizsgálók­
nak Kovács E lát és Boczán Jó­
zsefet.

Ax eszperantisták a nem­
zeti esxnie szolgálatában 
A tisztikar nevében Sáfár László 

mondott eszperantóul köszönetét a 
megválasztásáért. Ezután Kiglits 
J. katonai lelkész tartott meg­
kapó szónoki erővel, gondolatokban 
gazdag, tartalmas beszédet, először 
eszperantóul, majd magyarul.

— Az emberek — mondotta — 
a különféle népek, nemzetek azért 
gyűlölik egymást, mert nem értik 
egymás nyelvét. Ezért nincs bol­
dogság, csak nyomor, szenvedés . . .

Az eszperantó nyelv segítségével 
azonban találkoznak az idegen nem­
zetek fiai, megértik egymást s ez­
által megteremtik a bőkét, boldog­
ságot, a közös nyelv folytán bará­
tokká, testvérekké válnak s igy elő­
készítik a világbékét.

Majd kiemelte, hogy a magyar 
eszperantistdkat erős nemzeti, haza­
fias érzés hatja át. ők a szépen 
zengő magyar nyelvet nem hanya­
golják el, az eszperantó nyelv se­
gítségével a külföldön a magyar 
kultúrát akarják terjeszteni, meg 
akarják ismertetni a külfölddel a 
magyarságot és a rólunk terjesztett 
valótlan híreket megcáfolni. A mi 
mozgalmunk — fejezte be — kérő, 
célunk szent. . .

A jelenvoltak hangos „vívó“ val 
(éljenzéssel) fogadták a beszédet.

Országos nagygyűlés 
Debrecenben

E után Gyulai Kálmán a genfi 
eszperantisták üdvözletét tolmácsolta 
s indítványára kimondták, hogy a 
legközelebbi országos eszperantó 
kongresszust Debrecenben fogják 
megtartani. Felhívta az oszmetársa- 
kat, hogy tevékeny munkát fejtse­
nek ki.

Az elnök zárószavai után a köz­
gyűlés véget ért. A legközelebbi 
összejövetelt a jövő szombaton tart­
ják meg.

Ezután a jelenvolt eszmetársak 
„szamuticink“, élénk tercierébe kezd­
tek. Ki eszperantóul beszélt, ki ma­
gyarul. Az egyik sarokban például 
több fiatalember eszperantóul kuri- 
zált a csinos oszmetársnőknok . . .

' T. L.
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osztályú várótermében izgalmas ese­
mény játszódott le. Gyöngy György 
püspökladányi lakos bejött Debre­
cenbe és alaposan beborozott. Ittas 
állapotban a váróteremben botrányt 
okozott, bántalmazta, ütlegelte a je­
lenvoltakat. Mikor a rendőrök be­
akarták kísérni, nekiment a rend­
őrnek s elkezdett kiabálni : Majd 

, adok én nektek! Nemsokára itt lesz 
• a proletárdiktatúra.

Éljen Kun Béla, éljenek a vezéreik!
A rendőrök csak nagynehezen 

bírták ártalmatlanná tenni, mivel 
folyton a földhöz vágta magát s ve­
rekedett. Végül azután 

megbilincselték 
s bekísérték a központi ügyeletre, 
ahol őrizetbe vették. A büntető eljá­
rást megind tolták ellene.

Hittan a Hajdufoldhen
A napokban 
nyílik meg a 99

W99 Értékpapír és Áru-' 
forgalmi RT. ?ícéach6’T.
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í MHSz ips satisliljíni 
Bizalias estélye

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetségének iparos szakosztálya ok­
tóber 20-án, szombaton este 8 órai 
kezdettel az Arany Bika szálloda 
dísztermében műsoros táncestélyt 
rendezett.

A Bika hatalmas termét zsúfolásig 
megtöltötte Debrecen hazafias, nem­
zeti érzésű iparos társadalma. Gyö­
nyört! szép látványt nyújtott a sok 
magyar ruhába öltözködött asszony 
és pártás, pruszlikos leány.

A műsor kevéssel 8 óra után kéz 
dődött meg Fuchs Katóka kedves 
megnyitójával.

Kiemelkedő száma volt a műsor­
nak vecsei Nagy Endréné, a MANSz 
iparos szakosztálya elnöknőjének 
„Mi a MANSz“ cimü értékes és ha­
tásos egyfelvonásosa, melynek sze­
replői Kardoss írónké, Fotser Sárika, 
Fábián Ibiké, dr Szabó Mihályné, 
vecsei Nagy Endréné, Fuchs H. 
Imréné, Lechner Lajosné, Debreczeni 
Lajosné, Rencz Antalné, Juhász 
Istvánné, Széli Gergelyné, Varga 
Jánosné, Nagy Gizella, Koller Fe­
rencné, Prahács Józsefné, Asztalos 
Istvánné, Losonc zi Jánosné, Szath- 
máry Józsefné, Veréb Lajosné, Pikó 
Józsefné, Bobák Gáborné, Palotay 
Lajosné, Kardoss Sándorné kifogás­
talan és harmonikus játékot pro 
dukáltak.

Az estélyen nagy és meleg sikert < 
aratott Ktompacáy István kitűnő i 
hangjával, Hevesi Ilonka fegyelme- i 
zett, precíz zongorajátékával, Páricsy 
Pál kiforrott, klasszikus értékű, mű­
vészi hegedüszámaival.

Szilágyi Béla, az ismert nevű 
székely költő és főhadnagy kiváló 
értékes melodrámája „Petőfi éjsza­
kája“ forró tapsokat váltott ki a 
közönség soraiból, úgyszintén Szi­
lágyi Sándor székely csürdöngölője 
is. Majd Tímár Ha, a Csokonai 
színház kitűnő primadonnája énekelt 
nagy sikerrel Szilágyi-dalokat.

Szünet után dr. Medveczky Károly 
felolvasta Tormay C cilnek üdvözlő 
levelét, mely után Krompachy 1st- 
ván énekelt ércesen zengő hangon 
magyar nótákat.

Boda Sándor tüzes szavalata után 
Fetser Sári, Fábián Ibi, Koller Adél, 
Forrai Magdi, Kállai Kató, Asztalos 
Manci, Tóth Piri. Szilágyi Ibi, Bo­
bák Annus, Koller Olga, Veréb 
Ilona, Veréb Piri, Polgár Irén, Bag­
lyos Ilona táncoltak nagy sikerrel 
magyar táncokat.

Majd Szilágyi Béla lelkesítő, ha­
zafias „Meghalt az Isten“ cimü egy 
felvonásosa került színre. A darab 
szereplői: Csomós Ferenc, Szánthó 
István, Asztalos Ilonka, ifj. Somlyai , 
Károly, Debreceni Lajos, Hohol í 
Frigyes, Gálffy Endre mindnyájan 
dicséretes buzgósággal és hozzá­
értéssel állották meg feladatukat

A műsort a MANSz iparos leány | 
dalárdájának kitűnő pontos össze- i 
tanulási! énekszáma zárta be.

Műsor után Magyari Imre zene- i 
karának hangjai mellett megkezdő- . 
dött a tánc, amely a korai ‘ hajnali i 
órákig tartott. I

Debrecen iparos társadalma gyö­
nyörű tanúbizonyságot tett a haza- ■ 
fiasság jegyéi,en lefolyt estével Wr- i Vcj,a

Bűrkubátoh, ragjának, öltönyük

heteden magyarságáról és nemzeti 
érzéséről.

A kiválóan sikerült estély vecsei 
Nagy Endréné elnöknő ügybuzgó 
lelkiismeretes munkájának az ér­
deme.

Az estélyen megjelentek közül 
munkatársunknak a következők ne­
vét sikerült feljegyeznie: Úrasszo­
nyok : Dr. Galánffy Jánosné, dr. 
Olchváry Lászlóné, Ollinger Béláné, 
Than Gyuláné, dr. Szabó Mihályné’ 
özv. Debreczeni Lajosné, vecsei 
Nagy Endréné, 
Babák Gáborné, 
Szatmári Józsefné. Csomós Mihályné 
Kiss Rátérné, ’
Aggod Béláné, 
Varga Jánosné, 
1 üspök Sándorné, nvam oauosne 
Barabas Józsefné, Bődé Kálmánné, 
Simonfi Andrásáé 
Szűcs Dezsőné.

dr.

Than Gyuláné, dr.'Szabó Mihályné’ 
Lijosné,

Koller Ferencné,
Lajosné,Nagy

Kovács
Simon
Dregán Jánosné, 
Kezeki Jánosné,

■, Songa Józsefné,
... Szuhán Istvánné, 

Koroknai Lajosné, Jóra Györgyné, 
Miklósi Kálmánná, Makai Sindoiné,’ 
Széli Gergelyné, Kábái Györgyné’, 
S pi Istvánné, Deli Györgyné, Er- 1 
dei Sándorné, Molnár 'imréné

Jubilál a hatvan éves Városi Dalegylet
Díszközgyűlés a városházán, díszelőadás a színházban - Felie»W 

sek a dalegylet múltjából J öyze*
A Debreceni Városi Dalegylot ma, 

vasárnap tartja hatvanéves fennállá­
sának jubileumi ünnepségét.

A jubiláns ünnepség napja neve­
zetes dátuma lesz Debrecen kultúr­
történetének, mintahogy a dalegylot 
minden ténykedését aranybetükkel 
irta be a magyar zenekultúra tör­
ténetébe.

A dalegylet 1863 október 18-án 
alakult meg s első alapszabályait 
még az akkori magyar királyi hely­
tartó tanács hagyta helyben. Leg 
első elnöke Komlóssy Lajos volt. 
Rövidesen mgy lendülettel indult 
neki fejlődésének, amely útjában már 
a múlt század kilencvenes éveiben 

európai hírnévre tett szert.
Öt esztendővel megalakulása után 

már Amerikába hívták meg, Balti­
more városába, sajnos azonban, 
anyagi eszközök hiányában az ame­
rikai kirándulás elmaradt.

1880 ban részt vett a kolozsvári 
országos dalosversenyen, ahol is Ko- j 
lozsvár városának nagy diját nyerte ! 
el. Az erdélyi expedicióról.hazajövet, í 
útja valóságos diadalul volt. A na- j 
gyobb városok állomásain küldöttsé • í 
gek, k szőrük, virágözön fogadta. ! 
Debrecenben a főispán és polgár- 1 
mester várta a győztes dalárdát.

Magyarországi kös útjaiból feljegy- j 
zésre méltóak a Felvidékre és a 

I Balaton mellé tett kirándulások. A 
í Tátrában gróf Zichy Géza örökös 
; disztag. vezényelt az előadásokon, a 
; balatoni útja alkalmával pedig a dal­

egylet annyira elbűvölte Vaszary 
Kolos akkori hercegprímást, hogy ez 
elragadtatásában egész a* hajóra el- I 
kisérte a dalárda tagjait. i

A múlt század utolsó tizedében i >..
nagyszabású külföldi kirándulásra! A TD A QCX17
ment a dalárda. Belgrádban | Ai 1 1 TioUlX.

Milán szerb király előtt énekelt, 
Konstantinápolyban a szelamlik ün- 
népén a vendéglátó Abdul Hamid 
akkori török szultán előtt koncerte­
zett a Yildik-kioszkban. Átmentek 
Kisázsiába s megfordultak Rodostó­
ban is.

A jótékonysági akciókban a dal­
egylet mindig a legnagyobb bőkezű­
séggel vett részt. Nagy összegeket 
áldozott a debreceni egyetem építő­
sére, konstantinápolyi útja alkalmá­
val a görög-török háború török se- 
sültjeinek 30000 piasztert ajándé­
kozott.

A háború alatt igen sok anyagi 
a.dozatot hozott a magyar, nőmet, 
bogár vöröskereszt egyleteknek s a 
török vörös félholdnak.

1->16 februárjában nagyszabású 
koncertet rendezett a szövetkezett 
központi hatalmak sebesültjei javára 
melyen ’

képviseltették magukat a német, 
bolgár és török konzulátusok.

• u ; U u daIe£yIet mai nagyjelentőségű > 
k’afxb1" i ?u^urunnePélye iránt is országszerte 
katóka, ! igen nagy érdeklődés nyilvánul me-.

Az esti színházi hangversenyre "a 
jegyek olyan tömegesen fogytak el 
hogy a színigazgató már tervbe vé­
tette a dalárda kérésére az orches- 
ter fölemelését, ahova szintén ülő-

Istvánné 
Miklósné,

helyeket fognak beállítani. 4 sia, 
közgyűlés délelőtt pontosan 11 
kor fog kezdődni a városháza ka,’ 
gyűlési termőben. öz*

Az impozáns és nagyszerű juhi 
leumi ünnepély a dalegylet hatvan' 
éves múltjához híven épp oly mava, 
színvonalúnak, művésziesnek Ígér 
kezik, mint a messze földön hire, 
dalegyletnek minden más eddio-í 
szereplőse.

,, . . Z------------ ’ A-UliüUüj
; Halász Arpadné, Fekete Miklósáé, 
i Ecsedi Józsefné, Szilágyi Gáborné^

Pintér Gusztáváé, Fekete Kálmánná, 
Faragó Istvánné, Szabó Mihályné.’ 
Kenyeres Györgyéé, Németh Lajosné 
lechner Lajosné, Zöld Lászlóné, 
Végh Gyuláné, Hajdú Miklósné, 
Kapronci Mihályné, Szabó Károlyné 
Ormós Józsefné, Pethő Józsefné,’ 
Onodi Gyuláné, Fűzi Gáborné, Vi- 
doni Jánosné, Bódi Gyuláné, jeney 
Mihályné, Veréb Lajosné, Csura lm- 
réné, Harsányi Istvánné, Gyardhthy 
Miklósné, Fábián Ferenczné 
özv. Diószeginé, Vallner Gyuláné’ 
Molnár Józsefné, özv. Takács Gyu­
láné, bnoló Antalné, Sütő Andrásné, 
Farkas Gyuláné, Kellner Arthurné, 
Herceg Dezsőné, Benedek Feroncné 
Gémjén Ferencné, Fekete Jakabné^ 
Barta Jánosné, Fehértói Dánielné, 
Ceglédi Mihályné, Tóth Istvánné 
Vojta Gézáné, Tordai Gáborné,

1 Lechner B. Károlyné, Farkas lm- 
I réné, Kemény Jánosné, Polgári Ist­

vánné, Zih Gézáné, Zöld .Lászlóné, 
Dórin Frigy estié. Springer Józsefné, ‘ 
Szolnoki Gyuláné, Bacsóné, Holb 
Imréné, Barkóczi Istvánné, Kovács 
Istvánné, Gombácsi Józsefné, Fe­
kete Jánosné, Lehmann Lászlóné 
razor Józsefné, Fejes Jánosné’ 
Hann Dezsőné, Szentpéteri Fe­
rencné.

Urleányok: Bruckner Rózsika j 
Galánffy Zsuzsa, Galánffy Ilonka’ 
Lörtncz Bözsike, Darvas Berta, 
Tóth Jolán, Nánási Mici, Ványi 
Erzsébet Csomós Margit, Csomós 
Boske, Kovács Ilike, Kiss Rózsika, í 
IX ,(iyö,r;,íl Erzsiké, br Györffi i 
Aénke’ ?üsPöki Mariska, Barabás ' 
Manci, Seres Ilona, Miklósi Viola • 
Makai Mariska, Széli Erzsébet’ ’ 
Sápi Margit, Szabó Bözsike^ i 
Szabo Róza, Szilágyi Ibolyka, Mól- ; 
nár Giziké, Faragó Kató, Kenyeres • 
Etel, Hunyadi Margit, Jakó Ilonka ! 
Gell Rózsika, Ormós Margitka’ I 
Bődé Piroska, Veréb Ilonka, Veréb ! 
Pirika, (Luka Vilike és Máris Har- i 
sányi Rózsika, Vámosi 1 
Szabó Juci, Piros Bözsike, Fa’rkas • 
Böske, Morvái Irénke, Sátrán Manci í 
Barna Böske, Szűcs Margit, Sejteí 
Gizella, Bagi Rózsika (Kaba), Tóth *

i Felmentve a nemzet- 
gyalázás vádja alól

■ Julius közepén t árgyalta a deb- 
i receni királyi törvényszék Gjpcsa 
' Gergely máv. főfelügyelő ügyét 
j aki ellen nemzetgyalázás miatt 
; emelt vádat az ügyészség.

Ugyanis a nyiregyházitávirda hi­
vatalban Gopcsa Gergely állítólag 
olyan kijelentést tett, hogy a szer- 
beknek joguk van az általuk meg’ 
szállott területhez, mert az az övék 
a Szvatopluk királyé (!) volt.

A királyi törvényszék ezért egy 
hónapi fogházra, 10 ezer korona 
pénzbüntetésre ős 3 évi hivatal­
vesztésre ítélte Gopcsát, aki azon­
ban az ítélet ellen felebbezést je­
lentett be.

A királyi táblán az elmúlt napok­
ban tárgyalták az ügyet. A tárgya­
láson kétségtelenül ’ megállapítást 
nyert, hogy Gopcsa az inkriminált 
kitételeket nem a saját véleménye, 
hanem a szerbek álláspontjaként 
említette. Miután Gopcsa ártatlan­
sága bebizonyosult, a királyi tábla 
őt a vád és következményei alól 
felmentette.

Hazug — pimasz — galM 
I — szemtelen. Ilyen és ezekhez 

hasonló szavak találhatók a Baltazár 
i Dezső névvel büszkélkedő szabad- 
■ kömives páholy-sajtócska szótára- 
1 ban. Nem tudjuk, hogy a krisztusi 
j béketürőst és a keresztyéni müvelt- 
j séget áldozatos hangon hirdető püs­

pöki méltóság helyesli-e ezt a puri­
tán irásmodort vagy sem ? Az az 5 
privát dolga. Reméljük, hogy nem 
azonosítja magát vele. Ez óhajunk- 

! nak kijelentése után kénytelenek va­
gyunk leszögezni, hogy a szabad- 
kömives-zsidó lapok öt évvel ezelőtt 
használtak ilyen kloaka-stilust, ak­
kor, amikor szintén uralmon voltak.- 
ügy látszik, közeledni őrzik az ide­
jüket. Október 30 tói már csak 9 
nap választ el 1 A kéz még a sza- 
badkőmivesek keze, de a hang már 
a Kun Béláé.

Az esztendő legjobb vicce. Az 
Egyetértés nevű basahalmi páholy- 
tudósitó, melyből alig tudnak naponta 
eladni 250—300 példányt, azt irta 
a Nép röl, hogy kurzuslapocska. Tud­
valevő dolog, hogy a Ntp ma Ma­
gyarországnak második legnagyobb 
napilapja ős példányszámát tekintve, 
az Est és a Pes i Hi lap között áll. 
Ebből is látható, hogy a szabad- 
kőmivesek nem értenek a humorhoz, 
de viccelni, — azt kitünően tudnak.

■ a r ■ 'r • f > ------j-„ választékban a legolcsóbb árakon 
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1923 október 21.

1923 október 2t. (Vasárnap) 
Brot.: Orsolya. Kath.: Orsolya.

idöiárAs : Hazánkban a tegnapi nap fo- 
várnán az időjárás ismét hidegebbre for- 
iU|dőjóslás: Enjhe, esőre hajió idő vár­

ható. _

I

Közművelődési könyvtár nyitva reggel ; 
!0—11 ig- ,Városi képtár 10—big. ‘

Városi nitueum 9—12, 2—4-ig,
Csokonai-szinház este fél 8 órakor A 1 

virn.<i Daleeylet jubiláris disz ?löadása, : 
Oé'után'3 órakor Oróf Rinaldó.

\nolió : A pokol tornáca,
Uránia : Ezred leánya. >
Vígszínház : Kacagóest.
Meteor: Parisette.
A Városi Dalegylet közgyűlése 11 óra- 1 

-.•or a városházán. :
A Baross-Szövetség taggyü'ése 11 óra- : 

kor a Kereskedő Társulat dísztermében.
* A Szegte évnyitó közgyűlése a kollégi- } 
■jinban délután 3 ólakor.

Farkas Győző előadása 5 órakor Mik- > 
!ós u, 3, x.
‘ Gazdasági fdmelöadás a Vígszínházban » 
10 órakor.

A Leányklub értekezlete 4 órakor a zár- | 
^Katholikus Otthon jubileumi diszköz- ■ 

gyűlése délután 5 órakor a Katholikus j 
Otthonban. „

Gyógyszertárak közül vasárnap délután , 
és éjjel szolgalatot tartanak: Muraközy, : 
Arany Egysz., Nap, Csokonai.

1923 október 22. (Hétfő)
Prot. : Előd. Kath.: Ignác.

Közművelődési könyvtár: 10—12-ig.
Csokonai-szinház: Este fél 8 órakor : I 

Kurucfinfang. . . , , . í
Az országos diáknyomorenyhitó bizott­

ság ülése 5 órakor a Csaba-házban.
^Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot l 

tartanak: Kígyó, Arany Egyszarvú, 11. Rá- ? 
xóczí Ferencz, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

Vasárnapi istentiszteletek : 
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi- 
ka! Sipos Imre közp leik, hivatalvezető, dél­
után 5 órakor prédikál Cray Sándor lelkész.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
dr BótlykÖR Béla •. lelkész, délelőtt 11 órakor 
prédikál dr Révész Imre lelkész, délután 3 óra­
kor gyermekisteniiazteletet tart Sipos Imre közp. 
leik, hivatalvezető.

Koisuth-utcM templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Papp Imre i. lelkész, ugyanakkor 
karéneket érckel a Tanítói Vegyeskor, délelőtt 
fél 12 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács 
|áno! vallástanitó leiké z, délután 3 órakor gyér- 
mekiitentrsztcletet tart Gábor András s. lelkész, 
délután 5 órakor prédikál Tóth Lajos katonai 
lelkész.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Ur»y Sái-dor lelkész, ugyanakkor karéneket 
énekel a Kossuth-dalkör, délután 3 órakor 
gyermekistentisztelclet tart Peleskey Sándor s. 
jelkész.

Ispotílyi templomban délelőtt 10 Órakor pré­
dikál Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor 
gyermekistentiszteletet tart Papp Imre i. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál 
Kántor József vt. lelkész.

Nyilas-telepen délután 3 órakor gyermek- 
rlentiszteletet tart dr Böttykős Béla s. lelkész.

Kórházi istentiszteletek : dr Ferenczi Gyula 
ny. e. tanár, Nagy Ernő theológus.

Katonai Istentiszteletek : Nagytemplomban 
délelőtt fél 9 órakor prédikál: Tóth Lajos 
katonai lelkész.

Tanyai istentiszteletek: Nagycserén prédikál 
Kocsit János tanyai lelkész. Ohatón prédikál 
Marton Sándor s. lelkész. Hegyesen prédikál 
Madar Zoltán theologus, Paczon prédikál Farkas 
László theologus.

Vasárnapi iskolákat a kővetkező helyen 
tartanak : Diakoaisiza Otthonban Ispotály-telep, 
délelőtt 9 órakor Széchenyi-utca 4. szám 
• paróchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi- 
intézetben, Koisulh-utca, délelőtt 9 órakor; 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nő* 
ügyleti Árvaházbsn délelőtt 9 órakor; Csapó 
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap utcai
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iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti ima- | 
házban délelőtt 11 órakor; Egyháztéti fiuisko- ; 
Iában délelőtt 11 órakor; Pactirta-ulcai fiú- | 
iskolában délelőtt 9 órakor,

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze- ’ 
jöveteléi vasárnap délután fél 4 órakor a 
Diakonissza intézet Ispotá'y-ut 9. szám alatt > 
tartják.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület • 
folyó hó 21-én rendes heti összejövetelét Kol- j 
légium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor j 
tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyes 
éaeikstának tanulási órái hetenkint csütörtökön 
tartatnak a kollégium ének- ét zenetermében. 
— Este 7—8-tg hölgyek, 8—9 ig a férfiak ré- i 
tzére. Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ■ 
ugyanott elfo^udja Szabó Lajos reí. kántor, | 
karnagy.

Az ág. hitv. cv. templomban
(Miklóa u. 3. arám) az ialentiazteletet okt. hó 

21-én, vaiámap délelőtt 10 ótakot Farkas Győző 
leiké.z végzi

Délután 5 ót.kor előadó : Miért v.gyok 
evangélikus ?

A rom kath. templomban.
Ma vasárnap, október 2l én : Reggel 6, 7, 

8, fél 9, 11 és fél 12 órakot csendet szetrl- 
tnisék. Fél 10 órakor énekes nagymise, utána 
azent beszéd.

Délután fél 4 étakor .zent olvasó, szent 
beszéd, szűz Máris ájtatosság.

— E?kÜVÓ. Szoboszlay Margit és 
Albert Gyula biztosítási főfelügyelő 

: folyó lió 20 an házasságot kötöttek.

—- A cigarettapapír kincstári ré-
■ szesedese. Budapestről jelentik : A 

pénzügyminiszter újra szabályozta a 
szivarkahüveiy és papír után fize­
tendő kincstári árrészesedést. Az 
uj rendelkezés szerint a fogyasztási 
adón felül a szivarkahüvely utáu 
dobozonként legfeljebb 100 hüvely 
tartalommal 90 korona, minden meg­
kezdett 100 hüvely után ugyancsak 
90 korona, szivarkapapir után cso­
magonként legfeljebb 60 lap tarta­
lommal 49.50, illetve miudou meg­
kezdett 60 lap után szintén 49.50 
fillér fizetendő.

— Halálozás- — A mindenekkel 
szabados Isten, de mindenekben 
szerető Atya által reánk bocsátott 
mélységes fájdalommal,mindazonáltal 
az ö bölcsességében és jóságában 
való megnyugvással jelentjük a ne­
künk nagyon kedves fiúnak, test­
vérnek, unokának, sógornak, unoka­
öcsnek és unokatestvérnek wry 

' Jánosnak viruló ifjúsága 17-ik 
esztendejében folyó évi október hó 
20 án, hosszas szenvedés után tör­
tént kora elhunytál. Felejthetetlen 
halottunkat f. évi-október hó 21-én, 
vasárnap délután fél 4 órakor Fű- 
vészkert-utca 20 ik számú házunk­
nál tartandó rövid református szer­
tartás után fogjuk a Péterfia-utcai 
temetőbe, családi sírboltunkba végső 
nyugalomra helyezni. — Debreczen, 
1923. október 20. Legyen csendes 
és áldott nyugodalma! Özv. Öry 
Jánosné sz. Szentessy Erzsébet édes 
anyja, öry Erzsébet dr. Somossy

i Béláné testvére. Özv. Öry Mihályné 
! nagyanyja. Dr. Somossy Béla sógora, 
i Smnmossy Béla unokaöccse. Vala- 
• mint az összes rokonok nevében is.
■ A temetést Gebauer K. és társa 
; temetk. int. Kossuth u. 2. Városháza

rendezi.
í — Száz millió koronát, h itvan 

millió, fttven millió, negyven millió 
! koronát is nyerhet az uj m. kir.
1 osztálysorsjátékon. Hivatalos arak : 
| egész 4000.— korona, fél 2000.— 
I korona, negyed 1000.— korona. Ren- 
! deljen levelezőlapon november 1-ig, 

mert a sorsjegykészlet a nagy ke­
reslet folytán húzás előtt elfogy. A 
rendelt sorsjegyeket és hivatalos 
játéktervet azonnal küldi a Benkő 
Bank Részvénytársaság Budapest, 

í VI., Andrássy ut 60.
i — Bútorozott szobát keres lehe- 
j tőleg azonnalim nőtlen, fiatal úri- 
I ember. Telefon 3—48.

A gör. kath. templomban
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, fél 8 

órakor olvasott szent mise, 10 órakor nagy 
szent mise szent beszéddel, délután i órakor 
vecsernye, 4 órakor rózsafüzét ájtatosság.

— Vallásos estély. A Debreceni 
Kálvinisták Templomegyesülete val­
lásos összejöveteleket rendező szak­
osztálya 26-án, pénteken 6 órakor 
a Kollégium dísztermében tartja meg 
az idén első vallásos estélyét. A 
szokásos énekszámokon kívül Bihari 
Gizella cimbalom és zongora tanárnő 
fog cimbalmozni. Széki Ákos felol­
vasást tart a magyar vallásos nép­
dalokról. A. felolvasás közben éne­
kelnek Debreczeni Kató és Bihari 
Rózsika.

— A Baross Szövetség előadása. 
A Baros Szövetség debreceni fiókja 
meghívja tagjait és az érdeklődő kö­
zönséget a ma, vasárnap délelőtt 11 
órakor a Kereskedő Társulat dísz­
termében tartandó taggyűlésre, me­
lyen Rausch Aladár kormányfőtaná­
csos, a Baros Szövetség központi 
elnökének megnyitója után a Bern­
ben tartott nemzetközi középosztály­
kongresszuson résztvett Farkas Elek 
központi igazgató tart előadást úti 
tapasztalatai alapján Svájc, Német­
ország és Ausztria közgazdasági hely­
zetéről.

— A tűzifa oj ára. Debrecen sz. kir. 
város ármogáliapitó bizottsága októ­
ber 18 tói kezdödöleg a Njirábrá- 
nyon át beszerzett import hasáb 
tűzifa irányárait a következőkben 
állapította meg : a) 10,000 kg-ként 
vagononként, ab vasúti állomás 
1.110,900 K, b) 10.000 kg ként, 
vagononként, ab fatelep, viszontel­
adóknak 1.200,000 K. c) Mázsán­
ként ab fatelelep, apritatlan állapot­
ban 13,450 K. d) Mázsánként ab 
fatelep, apuitott állapotban 15,000 
K. e) Kg-ként aprított állapotban 
kiskereskedőnél 175 K.

— Egyetemi tankönyvek, gazda­
sági akadémiai tankönyvek legna­
gyobb raktára Antalffy József könyv­
kereskedésében, Szent-Anna- és 
Varga-utca sarok.
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— Levente avató ünnepély. A Máv \ 
munkás ifjúság október 28-án ren­
dezi levente avató ünnepélyét a 
Diószegi üli sporttelepen. Kabay j 
György mühelyfőnőköt illeti elisme­
rés azért, hogy a munkás ifjúságot 
a Levente Egyesületbe tömöritette és 
megteremteni segítette ezt a nemes i 
célokat szolgáló egyesületet. A nagy­
szabásúnak ígérkező ünnepélyen előre 
láthatólag nagy számban fog meg­
jelenni a város keresztyén magyar 
közönsége. Az ünnepélyre a követ­
kező helyárakat állapította meg a 
rendezőség: Páholy 6000, ülőhely 
1500, állóhely 400 korona. Jegyek 
elővételben a .Méliusznál és Antalffy- 
nál kaphatók.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A katonazenekar h ingversenye. 
A 11 ik ezred vonós zenekara va­
sárnap este fél 9 órai kezdettel 
Nőih ezredkarnagy vezetése mellett 
nagy klasszikus műsorral hangver­
senyt tart a Bika kávéházbin.

A Békessy Vívó Club kö így illése. 
A Békessy Béla Vivő Club elnök­
sége értesíti tagjait, hagy évi köz­
gyűlését október 24-én, szerdán dél­
után 6 órakor tartja a városháza 
kistanácstermében.

Az O szagos Didknyomorenyhitő 
Akció debreceni főosztályt 22-én, 
hétfőn délután 5 órakor választmányi 
ülést tart a Cíaba-ház Si nonyi-ut 
14. szám alatt lévő helyiségében.
A választmányi tagok poutoi meg­
jelenése kötelező.

A Kossu'h-dalkör november 4-én, 
vasárnap este 8 órától reggelig tartó 
táncestélyt rendez az Arany Bika 
dísztermében. Az estélyre szóló sze­
mélyjegyek ara 3000 koron i és a 
vigalmi adó.

A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete október 21-én 
délután fél 3 órakor tartja évmeg- 

•: nyitó közgyűlését a kollégium I. 
< számú jogi termében, melyre ezúton 
i is szeretettel hívja meg az összes 
j tagokat az elnökség.
> — Korlátozások as áram szolgál­

tatásban. A világítási vállalat értesíti 
i a villamos áram fogyasztó közönsé­

get, hogy 21 én délelőtt 8—9-ig a 
Piac-utcai vonalon nem lesz villamos 
áramszolgáltatás .

— Uj törvényhatósági bizottsági 
j tagok. Debrecen város törvényható- 
; sági bizottságába az elhunyt Pdlffy 

István és Kovács Gyula helyére 
Bakóczy Mihály és a Honvéd-utcai 
Balogh István kerültek be.

— Tala j kísérleti labor aló r iám Deb­
recenben. A földmivelésiigyi minisz- 
térium a debreceni vegykisérleti ál­
lomás keretében egy talajkisérleti 
laboratóriumot akar felállítani Deb­
recenben, ami különösen a debreceni 
szikes talajok megjavításának szem­
pontjából bír nagy fontossággal. A 
talajkisérleti laboratórium fenttartá- 
sának költségeit a debreceni gazda­
sági érdekképviseletek, a viz és vil ■ 
lamos áram diját pedig a városi 
tanács fogják viselni Erre a célra a 
város már is előirányzott mésfél 

i millió koronát.
! — Lakást kapnak a városi tiszt- 

Viselők? A lakáshivafal az elmúlt 
' napokban átiratot intézett a város- 
! hoz, amelyben felvilágosítást kér a 

tanácstól arra nézve, hogy a városi 
tisztviselőknek van-e megfelelő la­
kásuk. Az átirat szerint a lakáshiva­
talnak egyrészt statisztikai szem­
pontból is szüksége van arra, hogy 

i tudja, hány városi tisztviselő van 
i megfelelő lakás nélkül, másrészt 

azért is ismernie kell ezeket az ada­
tokat, hogy a jövőben elsősorban a 
tisztviselőket juttathassa lakáshoz.

— A Közhasznú Hnnkáskertek Egyest 
leiének jövő évi haszonoér befizetései 
megkezdődlek. Ebből a>: alkalomból újólag 
bizalommal kéri az egyesület elnöksége 
azokat, akik konyhakerti szükségletüket 
vagyoni viszonyaik folytán biztosítani ké­
pese*. mondjanak le bírle'ükröl azok ja­
vára, akiknek minden talpalattnyi féld va- 

- lóban a kenyerüket jelenti. Ugyanis olyan 
nagy az igénylők száma, hogy az egye­
sület csak i’yen áldozatok mellett tudja 
közhasznú tevékenységét kifejteni.

férfi-, fiuruha 
jElözékBfiy kiszolgálás!

nagyáruháza Piac-utca 11., Bika-szálió épület.
Kérjük a t. közönséget, el ne mulassza I nir«A iMT KIRAKATAINK MEGTEKINTÉSÉT I TM I SZafaOtt áPflll !



1 k* llálMságok. Márkus István 
dohánygyári munkás ref. — Kun 
feltör tef , Tóth János utkövoző 
segéd ref. — Korcza Erzsébet r. 
Kath., Darvay Gyula magántisztvi­
selő r kath. - Gál Juliánná ref., 
Balogh Sándor lakatos regéd ref. — 
Sídé Jolán ref., Konca István viz- 
vezető szerelő segéd ref. — Sütő 
Hona ref, Gyöngyösi István körakó 
segéd ref. — Seres Mária ref., I 
Heller József kereskedő segéd r. 
kath. — Roskovics Anna r. kath,, 
Ormós Béla kefegyári raktárnok 
ref. — Ormós Jolán ref., Borsi Ernő, 
Béla kovács mester r. kath — Ma­
dár Lídia ref., Schiess József szoba­
festő segéd r. kath. — Kurucz Berta 
r. kath., Kronovszki Géza cipész 
m ster ref. — Szabó Zsuzsánna ref., 
Molnár Kálmán bankhivatalnok ref 
— Nicht Margit ref., Tóth János’ 
dohánygyári munkás ref. — Dobó 
Mária ref.

— Cslpkeveró tanfolyam. A Dob- 
reczeni Kálvinisták Templomegyesü­
lete a közeli napok folyamán csipke­
verő tanfolyamét rendez, amely min­
den valószínűség szerint már nov 
elején megnyílik, A tanfolyamra már 
régebben folytak a jelentkezések 
minthogy azonban ezek azóta el- j 
évültek, a vezetőség uj jelentkezést 
kér. — A tanfolyamét, — amely 
2 éves lesz — naponként délután 2 
órakor tartják meg a Kollégium 
egyik termében. A tanfolyamra két- 
féle hallgatókat vesznek fel: Olya­
nokat, akik a Templomegyesületnek 
dolgoznak, ezek nem fizetnek tan­
díjat, sőt a munkáért bért is kapnak 
a második kategóriába azokat ve’ 
szik fel, akik maguknak dolgoznak 
és tataiját fizetnek. A tandíj Csz- 
szege egy hónapra vagy 6 hé're 20 
kilogramm búza vagy annak értéke. 
Erdekiadni és jelentkezni lehet a 

álvásták Templomegyesülete tit­
kán hivatalában.

~ 1 Wosí burgonya osztása 
-2-én és 23-án reggel 8—12-ig 
délután 2—5-ig tart a Lukács tele­
pen a Margit fürdő mellett. — Á 
bab osztása egyelőre elmarad, osz­
tási idejét később fogja közölni a 
Nyukosz vezetősége. A jelzett két 
napon mindenki köteles részét el­
vinni és pedig 1 ső nap 2 tői végig 
második nap A tói M ig. — £ifu’ 
Tarozásról mindenki maga gondos­
kodik.

k “.4 «nedei igazgató a szinügyi 
bizottság tagja. * • ■ • ■
ügyelő bizottság 
városi tanácsnak___
hogy a szinügyi bizottságban a jö-’ 
vőben helyet foglalhasson a városi 
zeneiskola mindenkori igazgatója is. 
A tanács ezt a javaslatot elfogadta 
es megbízta Vass Károly tanácsno­
kot a szervezeti szabályrendelet ilyen 
értelmű átdolgozásával.
VKiT 6avall®f Lf‘i°s “Syvéd irodáját 
Kölcsey-ii. 12. S2. a|á heljezte át. 
„ ~7 ®^®8y?ÓS- X ágányik János— 
Farkas Mária, Vngányik István— 
Menczer Ilona, B icsai Istvan—Sie 
mán Mária, Vas- ári István—Szabó 
Juliánná, Kencza Sándor—Füzesi 
Eszter, Haszna Mihály—Hegedűs 
Í| rglL ,Stht,kay László—Pogány 
Ilona, Eid-l; 1 Jai-os-Libancz Róz^, 
Gál Istvan—Szobonya Anni, Szobo- 
aVhPót'm Csóka K"zter, Sziráki 
Gabor—Tóth Róza.

Hochtl Margit hangversenye októ­
ber 24 én, szerdán este 8 érakor 
esz a városi zeneiskola dísztermé­

ben. A hangverseny-estély műsora a 
kővetkező: Bach Busoni: Chaconne 
(D moll.) Beethoven .- Szonáta (C dur) 
Allegro. Adagio. Rondo. (AValdstein.) 

I Schumann : F luta.-iestücke. (Des 
Abends — Aufschwung — Warum ? 
— Giitlen - In dei Nacht — Fa­
bel — Tiautnis Wirren — Ende 
vom Lied.) Chopin : Berceuse. 2 
Mazurka. (Fiss moll, A moll.) 2- 
Etude. (Cis moll op 25, Es dur.) 
Nocturne, (u moll.) Andante spia- 
nato Grand polonaise. Jegyek a 
„Mélíusz“ könyvkereskedésben kap­
hatók 5000 — 2000 koronáért Álló 
hely 1000 K.

ssnmiks
Műsor:

Vasárnap dé’után : Gróf Rinaldó.
Vasárnap este: A Városi Dalegylet ju­

bileumi hangversenye.
Hétfő : Kurticfuífang. A) bérlet.
Kedd : Az Ur szőleje. Újdonság. Bérlet- 

szünet.
Szerda: Az Ur szőleje. B) bérlet.
Csütörtök: Az Ur szőleje C) bérlet.
Péntek: Tavasz. D) bérlet.

A zeneiskolai fel 
előterjesztést tett a 
arra vonatkozólag,

Bútorozott szobát 
keres lehetőleg azonnalra 
nőtlen, fiatal úriember.

Telefon 3-118, Hajdufgjd hiadóhiiatala

Helyáremelés a szín­
háznál

Mint a Hajduföld értesül, az Or­
szágos Színész Szövelség legutóbb 
50 százalékkal felemelte a színé­
szek létminimumát. Ez a körülmény 
igen súlyosan érinti a színigazgató­
kat, akik amúgy is nagy nehézsé­
gekkel küzdenek.

A Csokonai színház igazgatója 
szintén nehéz helyzetbe került a 
személyzeti kiadások emelkedési 
miatt s ezért a színház mér egének 
egyensúlyban tartása céljából való- 
szinüleg hely áremelést fog kérni a 
várostól. Az egyik debreceni lap 
már mint befejezett dologról ir a 
színházi helyárak emeléséről s egy- 
szotsmind írja, hogy a szegedi szín­
ház leszállította a hely árakat. Az 
alkonyesti hírmondónak az utóbbi­
ban igaza van, azonban azt elfelej­
tette megírni, hogy Szegeden e^y 
támlásszék 47>OO koronába kerül 
Miskolc m egy elsőrendű támlásszék 
o-AA kí)!'°nt> símben a debreceni 
00ÜO koionás támlásszék ára kai. A 
színháznál éppen ezért már tényleg 
tárgyalnak a helyárak emelésének 
kérdéséről, azonban azt, hogy hány 
százalékos lesz a helyáromelés _
egyelőre még nem állapították meg. 
S .tBbaxak es moxgóssüthaxaSx közleményei

Csokonai-szinház
Premiere esz kedden a Csökön i szin- 

l",zb?n- F tu?,lS Lroisset, a francia bohó­
zat és vígjáték atyamestereinek a buda­
pesti Vígszínházban oly nagy sikert ara- 
tót „Az ur szőlője kerül bemutatóra 
VtóV'ir” Hv“tán ”’ér8ékelt hely,trakk.l a 
»gróf Rma dó" operetts, hétfőn A) bérlet-

HHJDUrOlB

?r ^*Beí Lsí°8 «gyvédi iro­
dáját h üvószfcert-u. 14. sz. alá (Har- 
mathy-ház, Kollégium mellett) he-

I lyezte ar. ’
piü, iSérJege,fLa ma«y?r államot 
•fiy Ignác szabómester fiszapolgá 
ron több pénzügyi szemlész előtt 
forgalmiadó ellenőrzés közben durva 
szavakkal sértegette a megyflr ä|)a. j 
mot és a mostani kormányzati rend 1 
szert Beszállították a debreceni kir. 
törvényszék fogházába s előzetes le 1 
fartóztatásba helyezték. A büntelő 
eljárás a rendtörvény alapján folya- 
maiban van ellene.

ben a szenzációs sikerű „Kuiucfuifang" 
kerül színre eie.leti kinztásban,

Apollo Világsláger — » Pokol 
tornába, Budapest müsordarabja.

Uránia Az ezred leánya. Priscilla 
Doan játékával. Kísérő I kitűnő ame­
rikai burlészk. . / -

Vígszínház Kacagó est. Fatty, 
Chaplin, „Ö", Zoro és Huni bur-

lídeor mozgó
Vasárnap .Parisette“ Bimbu'ával befe- 

jező rész.
Csütörtökön »Az utca fia“ 2 rész egy­

szerre. Petrovichal a fr szerepben. Csak 
felnőtteknek.

" 1 lll>l>lln 1 '■1^,‘^^'irrwimítfWiuLi hm
«UHHU

A vasárnapi programm
Vasát nép hatalma0 labdaiugó 

sponpr igramni kerül lebont 0 itásra. 
Az ö.s.-nis d- brec-ni csapatok fog­
lalkoztatva lesznek.

DEAC-DKASE (i/gelöíé'i sport- 
íehp) aéután 3 órai kezdet .’el, Biró 
Paulo I tván. Mindkét csapat leg­
erősebb felállításban veszi fel a küz. 
d-lmet s 01 ős, elkeseredett mérkő 
zésre van kilátás. A DEAC különö­
sen ambicionálja a küzdelmet, mert 
a DKASE-t bajnoki mérkőzések so- 
rán még nem tudta legyőzni, ezzel 
szemben a DK'SE jó helyezését 
akarja biztosítani. A DKASE ban a 
védelem a DEtC ban a csatazósor 
a legjobb, így a védelem és a csa­
tázósor párba»cí -ak Ígérkezik a mér­
kőzés. Eldöntetlen eredmény a leg- 
valósz-niihb, bár a kis gólarányu 
győzelmet akármelyik csapat meg­
szerezheti.

Előzőleg a DEAC II —DKASE II 
játszik Weinréb Dezső bíráskodása 
mellett. Délelőtt 10 órakor a DEAC 
’fjusdgi játszik a DKASE ifjúsági 
val. Bíró P.<uló István. A DEAC 
csapatok győ'olmo várható.

DVSC—DMTK (Diószegi úti sport 
tel.-p) délután 3 órakor. A két vas­
utas csapat találkozása mindig ér­
dekes^ küzdelmet eredményezett. A 
DMTK szeszélyesen veszélyes csa­
pat kü'öcösen a DVSC vei szemben. 
Az erőviszonyokat tekintve a DVSC 
győzelme válható, bár meglepetés 
nincs kizárva. Biró Juhász Attila 
(Budapes').

egy Órai kezdettel a 
DTE a NyTVE -t látja vendégül. A 
•AyiVE Debrecenben is veszélyes 
mlenfél, különösen a DTE re nézve. 
Eldöntetlen eredményt varnak. Biró 
hildy Zsigmond.

Berettyóújfaluban a Buse a Kis 
várdai SE vei játszik. A kitűnő for­
mában levő Base giözelme várható 
Bró Földes Miklós lesz.

Hajduszobosz'ón a DMTE játszik 
bajnoki mérkőzést a Hajdúszoboszlói 
SE-vel. Bíró Tamássy László.

Fővárosi programm
Budapesten az MTK—K AC, FTC_

„33“FC UTE—UTSE, Vasas—VÁC 
BTC—Zugló, Hl. kei.-Törekvés • 
a másodosztályban a MiC—Bak’ 
BE A C—Ékszerész, TTC-KAOE az 
érdeke-ebb mérkőzések. Az előlállók 
g'őzelme várható.

Eífldó üzlet

^^október 2|

Értékpapírokkal fizet a
A múlt héten Némotor«,< * 

politikai és gazdasági viszoml?61' 
helyzet kilátastalanabbá v í áb’n & 
márka értékvesztesége a Ini u 7 A 
körüibelől 70% ot tett kj * ‘llé% 
devizapiacon a külföldi fiznA.- IÍD’

rÄ0?0rara,aiabb és niabb 
rekordkurznsok jöttek telS6 
Miüdamellett a márka bolsß t 

sár ó ereje nagyobb, minc a 
földi jegyzések alapján az , 
volna, mórt az általános árniví^'“' 
mérsékelten tudja követni' a ? C-5iik 
piacc-t. Kétségtelen, hogy 82 
kelés a német crték és áru’oó^^' 
erőteljes mértéiben következed h°B 
amint azt az indexszamoi/ ‘ be> 
ruan bizonyítják. Szotno-

A budapesti 'értéktőzsdén <. 
üzleti nap ellenére a

82 Ö21ef> ágálom erős vissza­
esést szenvedett 

és a múlt hát ismét a lanvhac< 
jegyében folyt le, leszán.itva 
K,ISÓ-n:!Pjln bekövatkezettjel 
ékte en javulást. A budapesti 

hitó :5'’'ias^rin:ik azonban a hnv- 
bitó hatású momentumokon kii 
egy speciális oka is v3D> mégpX 
az a körülmény, hogy gP d g

a1 külföld az általa vásárolt 
értékpapírokat fizetési eszközök 

gyanánt használja, 
apri elsősorban az arbitrage értékek 
visszaesését idézte elő, de ami az 
után a többi értékek alakulására it 
végzetes hatást gyakorolt. A buda 
pesti terménytőzsde a műit héten 
ugyancsak lanyha képet mutatott.

sí mm
Magyar korona: 3*06.

ZGrlchí zárlat
" Newyot ‘ 559'.,, London 

Páns 3336,^ Milano 2522%, Prága

260, Varsó ' 51/“ Bécs ' ~78 
535.
Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 
volt, az árak estek, a forgalom igen szűk 
keretek közt mozgott.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
92?~.30> egyéb 9,°-20. 79 kilós tisza- 
vidéki 939-40, egyéb 925 - 30, rozs 610- 
20, takarni. árpa 620 - 40, söráioa 
<25—75, köles 775— 800, zab 6í>0—70. 
tengeri 660 - 80, repce 1650— 700, korpa 
379—80 korona kilogrammonként,

Devlzakőxp. hív. árt.
Dollár 19300—20100, Francia frank 1195- 

1261, svájci frank 3460 3680, esth kor. 
578 - 622, lei 96-109, líra 890-915, 
dinár230—244, ICO német máika 00.02— 
00 03 f. osztrák korona 27 35 29 5 
fillér.

Ferencvárosi sertésvásár
Szabadvásári maradvány ,679 sertés, ér5 

kezett 63, eladatott 35. Arak: zsir-eriés 
fia'at könnyű 7000—8200, nehéz 78J0— 
9200. Zártvásárra érkezett 235 drb.

Hollandia 218 
2528, f _ .................
1664, Budapest 3 06, Beígrád"684, Buka­
rest Oí;n -■ ’ -
Szófia

London
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Nyilttér
Szenzáció!

Öltöny 230,000
Télikabát 280,000
Costüm 1.000,000
, rónától, egyenruhákat és fordításokat 

legolcsóbban készít

TEGDES JÄNOS Ä
E rovatban közlöttekért nem vállal fele- 

bőséget a szerke ztőség.

I FEESO-TISZIIUB BMIH UTI
■ | i Telefon 4 80 i DEBRECEN, BSTTHYáHV-U. 6. ESI ||

J

i2 j Tőzsde

| EliBokosztály Birpénz
| Arúosztály I Termény

■ Takarmány
■ * Tűzifa

He méltóitassannh Érdek­
lődni a következő 
ingatlanok után:

Molnár Islván-félc sámsoni birtok.
Kölcsey u’c t G. számú liA».
Csapókért. Apponyi-u. IG. sz. ház.
Kölcsey-tt'ca IG számú ház.
Társi féle bo lai kis szőllö.
Ebest 2-1. holdas bérlőt.
Csapókért, Báthoii u, 30. sz. szőllő.
Honiokkert, Szabó Kálmán utca 

G. számú ház!
Mert már ezek mindegyike

Mi van eladó háza?
Gyárunk tisztviselői és munkásai ró 

s/éie keresünk megvételre eladó háza­
kat a kü'söségeken, esetleg bent a vá­
rosban is!

Ajánlatokat kérünk kizárólagos meg­
bízottunkhoz. a NAGY LAJOS Országos 
Ingatlanforgalmi Irodához, Veres utca 9.

o legelőnyösebben szerezhetők be o

Kardos Lászlónál
Debrecen. Kossuth-utca 9. sz.

gjjngtsiHSäciiuasEäSB

Menyasszony-. Vőlegény-, Baba-

kelengyék

Pénztár 
tömb 
különböző betű­
jelzéssel ellátva, 
kapható lapunk 
nyomdájában 
bármily mennyi­
ségben Piac-u. 59

Szabott árak! ^2^ Jó minőség !
Szakszerű kiszolgálás! 

Alapítási év 1831.

Lakásának átadását 
lelkiösmeretesan intézi el a NAGY 
LAJOS iroda, Veres utca .9. sz.

Kossuth-utcai református tempóm 
körzetében, ahhoz alig egy percnyi 

távolságra levő
két szobás likasomat 

átadom önnek I
Személyesen tárgyalhat egyedüli és 
kizárólagos megbízottammal, a Nagy 
Lajos Ingatlanforgalmi Irodával. Veres­
utca 9. szám, délelőtt 9 -12 ig, vagy 
d. u. 3—6 óra között A Nagy Lajos 
iroda telefonértesítést senkinek sem ad 1

Vis^ontelárusitók I ! !
Cérnák, fonalak, pamntok az összes 
varróiparok réstére a legolcsóbb 
napiárakon, állandóan raktáron 

Herzmann és Halmos 
cérna-pamutárunagykereskedők Buda­
pest, VI., Gróf Zichy Jenö-utca 16. sz. 
Ilajós-u. sarok. Telefonszám 194—80,

nagyon természetes — talán 
mondani sem kellene, hogy 
a fenti ingatlanok bérletét és 
eladását Debrecen városának 
legrégibb, 24 év óta fennálló 
irodája, a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat 

bonyolította le!
Eladó i megbízottak fölvétetnek a Ve­
res-utca 9. szám alatti irodában állan­
dóan egész nap, reggel 8 órától — 

esti 6 óráig.

Biharmegyeigh f ígyelmébBl 
ffiS ÖHTÍ1L S"' 
21 éves prakszissal sajátkezűkig végez 
mindenféle munkát. Berettyóújfalu, Főucca

Ócska vasat, 
rezei és mindennemű fémet legma­
gasabb árért veszek. Kovácsoknak hasz­
nálhatót becserélek. Nagyobb tételt 
elszállítok C+ninsH Eötvös-utca 110.

Oltj'livl Tel- fon 6 8S sz.

hogy varrógépiét, irőgépjét, kerékpár­
ját és gramofonját javítás végett

SZABÓ és SC iVARCZ 
műszerészekhez vigye Debrecen Ma- 
gos-u. 25. és Ötmáiomm. 1., mert min­
den javításért felelősséget vállalnak.

Hirdessen a Hajduföldben

Azonnal beköltözhető la­
kással Tégláskerti ház

eladó
Cím a kiadóhivatalban.

Lapkilwdü 
asszonyod I 
felvétetnek I 
lapunk kiadóhivatalában | 

Piac-u. 59. I

&----- ------ ----- v-------------- t------ 'iftSa

ÍS

ÜStí 
tgsst

FTg®"88-J É B*>TT^S1TEMETKEZESI rEnctC! <JI'ntezete
.DEBRECEN, DÉGENFELD TÉR 4. SZÁM. TELEFON 11-85,

Végez temetéseket helyben és vidéken 
jutányos árban személyes felügyelet 
mellett. Exhumál és huílaszállitást vállal 
Telefon nappal és éjjel 11—85. szám.

DeáJiÉsdrOrdőtly hanhhúz 
fiókja Budapest, flndrássy-ut 16. 

(Központ: Aranykéz-utca 3.)

OSZTÁLYSORSlÉGY-OSZTÁLYUNK:
A november 11-én kezdődő uj sors­
játékra a rendelések szétküldését már 
megkezdtük. Nyerhető egyetlen sors­
jeggyel— egy összegben — százmillió 

Sorsjegyárak :
1 , 4000.—, ‘,-a 2000—, V 1000. kor.

TŐZSDE OSZTÁLYUNK:
Idegen pénzt veszünk (hivat, pénzváltó). 
Tőzsdemegbizásokat a legjobban elinté­
zünk. Heti kamatoztatásra pénzt elfo­
gadunk. Lombardhitelt nyújtunk stb.

................ .... ........
•'

PÄ-SZTA
.Jobb a Leg jobbnál-

>sss 

i-SSSi 

£í(^

Liptay László jó­
kéi (Szabolcsin.) 
szeszgyára elvál­
lal 40-50 drb mar­
hát telelésre.

Irodai alkalmazást 
keres nőtlen 

fiatal tisztviselő. 
Szives Ajánlatokat kér a kiadóba

Legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!

SARKAD! RUDOLF
kézmüáruháza Budapest, IV., Fővámtér 3 • csarnokkal szemben)

Kclengyevásznak és sifónok méterje — 8,000 K
Szövetek méterje —- — — — — 17,000 K
Barettetek méterje — — — — — 11000 K
Mosóceig méterje — — — — 9,000 K
Zefirek méterje — — — — — — 9,000 K
Fejkendők darabja — — — — 6,000 K
Gyapjú horgolt kendők darabja — — 30,000 K

lenyaisxosyl is vőlegény! kelengyék óriási nagy 
választókban. — Postai szállíts* utánvétel a 
pénz falénak előzetes beküldése mellett



Riwy László «fc 
faiskola, szőlő és öor-i 
gazdasági rt. Czctjtód.j

| hitelt k'rBkaUbln «Mremíii fajta 

gyümölcsfa, i 
kaíhaw.8r,e ró“a $'b-

I Megbízott: I
ifj. Paczelt Jánosi 
Károly Ferenc Jóisef-ut 6. 82,| 
Arak a kirakatban megtndbaiók » j I

MOST 8 MILLIÓ 
KORONÁÉRT 
megkaphatják

INyil-ucca 56. 
számú házat!

kamara.
De még hacsak üres te- 
ek yofna is, akkor is meg­

érné ma ezt a pénzt, csu­
pán csak tőkebefekte­

tésre isi
Tulajdonosa e háznak a Nagy Lajos Or- 
ezínÜházn’:“)1fnf0rga'luÍ Vállnlat L ‘S''- 
klht? í ,ltán, a vov&tek semmiféle

Oltséget sem kell fizetnie, még a te­
lekkönyvi átírás is díjtalan.

™?há<8tépiue?ben le'-6 kamarákból egy 
szoba konyhát , s speizt lehet alakítani 
és abba azonnal beköltözhet a vevő '

Eladó 1010 méta!mázsa 
dunánliííi éues széna 
préselve és kocsiba rakva, 
ab zalai feladóállomás, azon­
nali szállításra. Érdeklődök 
forduljanak

a „FRfilßOfi^ höícházi is hEPEsftc- 
delmi FÉswlDytársasáfihflz Budapest, 
V. kerület, Erzsébet-tér 5. szóin'

PeíFoleinn?®'1
Stern fcsfehuzleteben

Férfi és női gyapjú­
szövetek, velourok, 
silfon, vászon, barhet és flanelek lenni 
csóbban beszerezhetők (civileknek is) a"

Péterfia lakianya, 1-S5 kapu

Nyomatott a

í2 í *PRO HIRDETÉSEK :! •
J • s ! ?Jww* 8,a8dblj betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak • •

I LEVELEZÉS : 
I Festi *"fóUs7his"i"o*jé 

egy nagy részvény­
társaságnak, magas 
fizetéssel és sémi 
magánvagyonnal 

(pesti bérház) meg­
nősülne. Kéri azon 
vidéki földbiitoko- 
sok, kereskedők,

I gazdálkodók lányait 
I illetve özvegy ur- ’ 

hölgyeket, vagyoni 
viszonyaik és lehe­
tőleg fényképes le 
veleiket továbbítás 

a, kiadóba 
kuldjék„Bold< gság" 
jeligére. Diszkréció 

biítositva.

!_ _ ELADÁS "1
Eladó

3—4, 2 szobás la 
kasok, Johnson-féle 
kévekölő aratógép 
méhes berendezés, 
egy boltberendezés 
ötJ fiókkal, továbbá 
nagy falítükör, függő 
és asztali ámpák, 
_ gyermekkoc-ik.

Teljesen uj 
kis vaskályha, fa- 
és szénfütésre száz- 
eze. korona, parii- 
áru, van belőle 10 
darab, darabonként 
is kapható’ Nagy 
Lajos iroda, Veres- 
ut>'a 9. Ugyanott 
gyöny örű üzleti be­
rendezés, nyitott 
stelázsjk, keménvfa 
tetejű puldok és 
üvegajtós ..Pénztár" 

eladó I
Dj bor.shordók 

348—£42 literig el­
adók Farkasnál, 

Piac-u. 43. Telefon 
f67. sz.

Feder s nj ko.sik 
többféle, eladók

Nagy Qyu'a kocsi­
gyarló in, Erzsébet 

ut 17. sz.

• KERESLET :
Elveszett bika*’*’ 

Magyar bika füstös, 
3 éves ulolsó deb­
receni vásáron 15 én 
elveszett Bal hátsí 
iába combján nyo 

István uTőnTöOuégv- | jp'len’tk-1 be^ 
^ögöl föld kisebb JS h vata ,á ■ 
téglaépu'ettel. Mik- vfgy H. trau u. 27.

I szá u alatt.

Egy szoba-konyhás 
lakást 

keres fiatal házas 
pár őszre, bútorozva 
vagy butorozatlannl, 

Cnu a kiadóban
■I Pattanások, ^^B!!^!!!I,Kr!^=!a«

iíbfzb „Éva“ fiFckenőcsöt és sza»|f
Piperecikk.k, fé8Q_ « «

KORZÓ DROGUERIA pZcTfCa M
- nrs-lcrw—.   1 *•. —  —T

Eladó

lós-utca 21.

HELYEZZE EL PÉNZÉT ló JfAMATD*

porc ES INGATLAN-
4 No- F0RGALMI VÁLLALATNÁL!
központi irodája ‘ DebreLJben,1'Ve'^futel 9 ál.!8?t‘ t^nys^kileg bejegyzett cé" 
Fennáll 24 év óta. Óvadék letévp -i vt 1 ’ a.att van. Alapittatott • 190íi généP. Folyószámla a XtiHaza? FI^Ft ^'^^líntézetek oYszáX^

usathy Ferenc íí íi I f í-?: í %í H «*1 ** **- és iro.“atíri vállalat R.-K-nál.

| ingatlantulajdonosok figyelmébe 1' i
, Debi.cen város legrégibb — ;>t óv z..„ f ■ ■ I

felhajó ügynököt nem tart!!
Sen\itg^1cm0LleS°ztál ! nem erőitH ''no8 n0m U10^ 1

eladó ingatlanénak elp.dáXa I ma TciU1 aira’ Wy
‘»»Satlanfor^ahni Váilalatcn Mzza%°Pg?rSZá9°8i 

Akinek szüksége van a N.™ r • • , S 1 :
»ZtVtea-mci I

M.S).r «Sz«, ken, yjMHtyUjiji, -

I Hullott hajat
• j legmagassbb áron 

j veszek. Párisi hölgy- 
j fodrász szalon, Si- 
i monffy- utca 7.

szám.
Tengeri daráiét

(lehetőleg „Texas"- 
gyártmányut) here 
aek megvételre. Cim 
Iíomok-u.31 2 ajtó.

Két és fél mázsa 
búza fizetéssel ke- 
rés ügyvéd mielőbbi 
belépésre valóban 
perf kt gyors- és 
gépírót vagy írónőt.

Cim a kiadóban.

Bútorozott szobát 
keres lehető eg 

azonnalra nőtlen, 
fiatal úriember. —

Telefon 3—48.
Hajduföld kiadóhi­

vatala.

Posztóhulladékot 
vasárul kis és nagy I 
tételekben l.ibándi * 
Péterfia utca 4 sz’ I i

alatt, I

I Keresek
szőnyegeket, hen- 
csertakarót, dívá­

nyokat, irodai szek­
rényt, Wertheim 

szekrényt, íróaszta­
lokat, vadászfegy­
vereket, zsebpisz- 

to yokat, utazó bőr­
táskákat, Varga ke- 
resksde'mi irodája, 
Berettyóujfau 668. 
Sári éti Takarék mel­

leit.

Gyermekek 
mellé neveiönöt, kis­
asszonyt keresek.

Simonyi ut 19.
Ólmot veszünk 

minden mennyiség­
ben. Piac-utca 59. 
■■•■■■■a ■■■«■■■aaaaaaaz,. 

: AIÁSLAT :
Menyasszonyi, 

családi és gyermek 
fényképek művészi 
kivitelben készülnek 
Ruzicska, Piac-u. 82 
««aaaaaa ..a»««..

L.JÍ5I®.. ;
Tanítványt vállalna’ 

középiskolák bár­
mely osztályából, 

menekült egyetemi 
haFgató, Cím: Né­
meth Gyula, Tisza- 

Interná'us.

J923 október 2|

I kereskedők i

Garantált téli, mállói 
I vöröshagvíuánaii 
I b^i’Otn mázsás és n-io-. h í lekben, egyenesen ÁJ’,J ,ít;-

I rairesséntól 1,1 

™^5!e’n 3. hazárápu cfa
Ara mig a készletből tart 

totónként Z80 korona 
azaz tettísmunlHn tomi' 

állomásra szállítva.

Wlü milli9 
taiijtrt 

mtsSsptatíi 

^Il-iitco39.sz.liáz 
B««löo beköltözhető lakásul!

™r« í£h*’n b,',t 

hetósre! “Ck azonna!i beköltöz-

vételi ügylet,’' mt’tXÄ^Zl

Iroda: Veres-utca 9. sxám.

? e» if • u«

IfiOI, férfi és gyeHMhi 
toisnjilf 

jsiffonok, vásznak, szabókellékek 
| ismét érkezíek 
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